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ο Πανελλήνιο Συνέδριο
με διεθνή συμμετοχή
για τα
Ολοκαυτώματα
και τις Γερμανικές
Αποζημιώσεις
13-15 Σεπτεμβρίου 2013
Δήμος Βιάννου
Ο ∆ΗΜΟ Σ ΒΙ ΑΝΝΟ Υ
Ο ∆ήµος Βιάννου ευρίσκεται στο ΝΑ άκρο του Νοµού Ηρακλείου. Η Ιστορία του ∆ήµου
Βιάννου ξεκινά από τη Μυθική εποχή µε χαρακτηριστικά τα παιδιά του Αλωέα, τον Ώτο
και τον Εφιάλτη, καθώς και τα Ώτια πεδία, στην περιοχή του Κερατόκαµπου, όπως αναφέρουν ο Όµηρος και ο Βιργίλιος. Οι πιο γνωστές σήµερα αρχαιολογικές θέσεις είναι η
αρχαία 'Αρβη, το Ιερό του Ερµή και της Αφροδίτης στη Σύµη, το µακροβιότερο σε λειτουργία Ιερό της αρχαιότητας, οι Mινωικοί οικισµοί στο Χόνδρο και το Καστρί, όπου οι
ανασκαφές, που έγιναν έφεραν στην επιφάνεια ευρήµατα ενός σπουδαίου Μινωικού οικισµού των Μετανακτορικών χρόνων. Η αρχαία Βίενος ή Βιάννος, υπήρξε µία από τις
σπουδαιότερες πόλεις της Κρήτης, από την περίοδο της αρχαιότητας µέχρι τους Βυζαντινούς χρόνους, άκµασε κυρίως στην Ελληνορωµαϊκή περίοδο και είχε και δικό της νόµισµα. Η θέση Λούτρα, στο ∆ηµοτικό ∆ιαµέρισµα της Εµπάρου, όπου µετά από
αρχαιολογικές έρευνες ανακαλύφθηκαν ευρήµατα που ανήκουν, πιθανόν, στη µεσοµινωική εποχή, όπως και ερείπια οικισµών που χρονολογούνται από τον 4ο αιώνα π.Χ. Σηµαντικοί επίσης είναι οι αρχαιολογικοί τόποι στην Ψαρή Φοράδα, καθώς και στην αρχαία
Αρκαδία, στη θέση Προφήτης Ηλίας, στο Αφρατί και στον Ενετικό λόφο Βίγλας στον Κερατόκαµπο. Στη µακραίωνη ιστορία της η Βιάννος, υπέστη πολλές επιδροµές και καταστροφές από τους Άραβες, τους Ενετούς και τους Τούρκους. Η τελευταία ολοκληρωτική
καταστροφή ήταν αυτή από τους Γερµανούς µε 461 θύµατα (µαζί µε αυτά των χωριών της
Ιεράπετρας), τη λεηλασία και την πυρπόληση 9 χωριών και την καταστροφή 1000 περίπου νοικοκυριών.
Η σηµερινή ∆ιοικητική µορφή του ∆ήµου Βιάννου πέρασε από διάφορα στάδια. Μικροί
∆ήµοι στην αρχή, µετά από την απελευθέρωση από τους Τούρκους το 1898 σε κάθε σχεδόν οικισµό. Ο ∆ήµος µε τη σηµερινή του δοµή ιδρύθηκε το 1997 µε το Ν. 2539/97, γνωστό ως Νόµος «Καποδίστριας» και παρέµεινε µε τα ίδια όρια µε το Ν. 3852/10, γνωστό
ως «Καλλικράτη», ενταγµένος στους ορεινούς ∆ήµους της Ελλάδας. Έχει έκταση 221.539
τετραγωνικά χιλιόµετρα, ή το 2,7% της συνολικής έκτασης της Κρήτης και αποτελείται από
16 Τοπικές Κοινότητες, αυτές: Αγίου Βασιλείου, Αµιρά, Άνω Βιάννου, Αφρατί, Βαχού, Εµπάρου, Καλαµίου, Κάτω Βιάννου, Κάτω Σύµης, Κεφαλοβρυσίου, Μάρθας, Μηλλιαράδων,
Ξενιάκου, Πεύκου, Συκολόγου και Χόνδρου.
Τέλος, ο ∆ήµος της Βιάννου είναι γενέτειρα του σηµαντικού δηµοσιογράφου και λογοτέχνη Ιωάννη Κονδυλάκη (∆ιαβάτη), καθώς και πολλών άλλων, που ασχολούνται µε τα
γράµµατα, τις Επιστήµες και τις Τέχνες, αλλά βρίσκονται εκτός των ορίων του ∆ήµου,
εξαιτίας επαγγελµατικών ενασχολήσεων τους.
Ο σηµερινός πληθυσµός του ∆ήµου είναι 5600 (απογραφή 2011).
ΕΝΩΣΗ ΘΥΜΑΤΩΝ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ
Ιδρύθηκε το 2000 από τον αείμνηστο Χρύσανθο Συγγελάκη, ο
οποίος διετέλεσε και ο πρώτος εκλεγμένος Πρόεδρός της έως τον
θάνατό του (2010).
Η Ένωση έχει αναπτύξει έντονη δραστηριότητα με την διοργάνωση
συνεδρίων, εκδηλώσεων, την φιλοξενία Γερμανών αντιφασιστών και
υποστηρικτών της απόδοσης αποζημιώσεων στα θύματα της
ναζιστικής θηριωδίας. Επίσης με συνεχείς και μεθοδικές παρεμβάσεις
συμβάλλει στην κλιμάκωση της πίεσης προς την ελληνική και την
γερμανική κυβέρνηση, ώστε να επιτευχθεί η απόδοση δικαιοσύνης.
Η σύνθεση του Δ.Σ. έχει ως εξής:
Αριστομένης Συγγελάκης, Πρόεδρος
Εμμανουήλ Καρακωνσταντάκης, Αντιπρόεδρος
Γιάννης Διακάκης, Γενικός Γραμματέας
Γεώργιος Ινιωτάκης, Ταμίας
Ιωάννης Μαυροκουκουλάκης, Μέλος
Χαράλμπος Ζερβουδάκης, Αλέξανδρος Παπαματθαίου, Νικόλαος Ν.
Σταυρακάκης, Αναπλ. Μέλη
Εξελεκτική Επιτροπή
Σωκράτης Βαρδάκης, Εμμανουήλ Ηλιάκης, Εμμανουήλ Ψαράκης
ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
Παύλος Μπαριτάκης, Δήμαρχος Βιάννου
Οργανωτική Επιτροπή Συνεδρίου
Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής: Αριστομένης Συγγελάκης,
Πρόεδρος Ένωσης Θυμάτων Ολοκαυτώματος, Δημοτικός Σύμβουλος
Μανώλης Κλαδάκης, Δημοτικός Σύμβουλος, πρώην Δήμαρχος
Γιάννης Παπαδημητρόπουλος, Δημοτικός Σύμβουλος
Μανώλης Κονδυλάκης, Δημοτικός Σύμβουλος
Γιάννης Μανωλάκης, Δημοτικός Σύμβουλος
Μυρτώ Παπαματθαιάκη, Δημοτική Σύμβουλος
Βαγγέλης Στρατάκης, Δημοτικός Σύμβουλος
Μανώλης Καρακωνσταντάκης, πρόεδρος Συλλ. Βιαννιτών Ηρακλείου
«ο Πατούχας»
Μιχάλης Βαρδάκης, πρόεδρος Τ.Κ. Αγίου Βασιλείου
Σωκράτης Βαρδάκης, πρόεδρος Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου
Δημήτρης Βασιλικάκης, πρόεδρος Ναυταθλητικού Συλλόγου Άρβης,
«ο Άρβειος Δίας»
Γελασάκης Μύρων, Λυκειάρχης
Πατήρ Στυλιανός Γεωργιανάκης
Μάνθος Γουρνιεζάκης, Φαρμακοποιός, πρόεδρος Δ.Σ. Πνευματικού
Κέντρου «Περικλής Βλαχάκης»
Γεωργία Δαμουλάκη, Νηπιαγωγός
Ευαγγελία Δασκαλάκη, πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Καλαμίου
Γιάννης Διακάκης, μέλος Δ.Σ. Ένωσης Θυμάτων
Χρήστος Δοριάκης, πρώην Αντινομάρχης
Νίκος Ηγουμενίδης, ιατρός
Μανώλης Ηλιάκης, πρόεδρος Τ.Κ. Αμιρά
Μανώλης Καραγιωργάκης, πρώην αντιδήμαρχος
Γιάννης Κοκολάκης, πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλ. Κερατόκαμπου
Γιώργος Κουτεντάκης, πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Άρβης
Γιώργος Ν. Λουλάκης, Γυμναστής
Πολυχρόνης Λουλάκης, πρόεδρος Τ.Κ. Άνω Βιάννου
Γιάννης Μαυροκουκουλάκης, μέλος Δ.Σ. Ένωσης Θυμάτων
Χριστόφορος Μπριντάκης, αντιπρόεδρος Πολ. Συλλ. Άνω Βιάννου
Νίκος Παναγιωτάκης, Πολιτικός Μηχανικός
Γιώργος Παντελάκης, πρόεδρος Τ.Κ. Μύρτους
Αλέξανδρος Παπαματθαίου, πρόεδρος Πολ. Συλλ. Αγίου Βασιλείου
Γλυκερία Προεστάκη, σύμβουλος Τ.Κ. Πεύκου
Γεωργία Σούκουλη, φιλόλογος
Γιάννης Σπανάκης, αντιπρόεδρος Πολιτιστικού Συλλ. Κερατόκαμπου
Πέτρος Σταυρακάκης, Γυμναστής
Γεώργιος Συγγελάκης, αντιπρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Άρβης
Μανώλης Χαλκιαδάκης, πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Αμιρά
Μαρία Χρηστάκη, Βιολόγος
Γεώργιος Χριστοδουλάκης, ιερέας
Μανώλης Ψαρολογάκης, πρόεδρος Τ.Κ. Χόνδρου
Οικονομική Επιτροπή
Μηνάς Σταυρακάκης, πρόεδρος Δ.Σ. Δήμου Βιάννου
Γιώργος Γιανναδάκης, Οικονομολόγος
Ελένη Ινιωτάκη, Γεωπόνος, Οικονομολόγος
Δημήτρης Καδιανάκης, Πολιτικός Μηχανικός
Ειρήνη Συγγελάκη, Οικονομολόγος, PhD
Μανώλης Παπαϊωάννου, δικηγόρος
Γιώργος Κατσαράκης, Ηλεκτρολόγος-Μηχανικός
Επιστημονική Επιτροπή
Πρόεδρος: Γιώργος Μαργαρίτης, Καθηγητής Α.Π.Θ.
Ανδρέας Αγγελάκης, πολ. μηχανικός, γεωπόνος, PhD
Χαράλαμπος Βαβουρανάκης
Φωτεινή Ηγουμενίδη, εκπαιδευτικός
Πέτρος Ινιωτάκης, πρόεδρος ΤΕΕ -Τμήμα Ανατολικής Κρήτης
Γεώργιος Κοκολάκης, επίτιμος αντιπρόεδρος Ελεγκτικού Συνεδρίου
Ελίνα Κονσολάκη, ιατρός
Μανώλης Μικρογιαννάκης, Καθηγητής Πανεπιστημίου
Σοφία Μαθιουδάκη, φιλόλογος
Γιάννης Παπαμαστοράκης, Καθηγητής Πανεπιστημίου
Πόπη Ρουμπελάκη-Αγγελάκη, Καθηγήτρια Πανεπιστημίου
Δέσποινα Συγγελάκη, Δικηγόρος, MSc, Αντιδήμαρχος Ηρακλείου
Δημήτρης Χρηστάκης, Καθηγητής ΤΕΙ
Τιμητική Επιτροπή
Σεβασμιώτατος κ.κ. Ανδρέας, Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου,
Καστελίου και Βιάννου
Σταύρος Αρναουτάκης, Περιφερειάρχης Κρήτης
Νίκος Ψιλάκης, Δημοσιογράφος-Συγγραφέας
Νικόλαος Εμμ. Σταυρακάκης, Επίτιμος Πρόεδρος Ένωσης Θυμάτων
Εκπρόσωποι Τύπου
Αριστομένης Ι. Συγγελάκης, Οδοντίατρος, MSc, Πολιτικός
Επιστήμων MSc, μέλος της Σ.Ε. του Εθνικού Συμβουλίου
Διεκδίκησης Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα
Λευτέρης Σπανάκης, Φοιτητής-Δημοσιογράφος
Ιστοσελίδα Συνεδρίου: http://viannos.net [email protected]
Η σημασία της διεκδίκησης των γερμανικών οφειλών
«Η Ελλάδα πλήρωσε το βαρύτερο τίμημα απ' όλες τις χώρες κατά τη
διάρκεια της Κατοχής, χάνοντας το 13,5% του πληθυσμού της....90
ολοκαυτώματα πόλεων και χωριών σε όλη την Ελλάδα, 56.225 αθώοι πολίτες
εκτελέστηκαν, 105.000 κατέληξαν όμηροι στα στρατόπεδα της φρίκης κι
ελάχιστοι εξ αυτών επέζησαν, 1.770 χωριά καταστράφηκαν, 400.000 σπίτια
πυρπολήθηκαν. Οι πλουτοπαραγωγικοί πόροι της χώρας λεηλατήθηκαν από
τα στρατεύματα Κατοχής, οι υποδομές καταστράφηκαν, η ομαλή λειτουργία
της ελληνικής οικονομίας ανατράπηκε βίαια. Εν μέσω του Μεγάλου Λιμού του
1941-1942, η Ελλάδα υποχρεώθηκε να διαθέσει το κατοχικό δάνειο και να
σιτίζει, εκτός των άλλων, τη στρατιά του Ρόμελ στη Β. Αφρική. Η τρομοκρατία
της πείνας και η τρομοκρατία των ολοκαυτωμάτων άφησαν ανεξίτηλο το
αποτύπωμά τους στην Ελλάδα: μία στις δύο οικογένειες θρήνησαν θύματα
κατά τη διάρκεια του πολέμου και της Κατοχής, ένας στους δέκα Έλληνες
υπέστη αναπηρία, ενώ το 75% των παιδιών υπέφερε από ασθένειες, ακόμα και
μετά τη λήξη του πολέμου.
Κι όμως, τα θύματα της ναζιστικής θηριωδίας στην Ελλάδα δεν έχουν
αποζημιωθεί ακόμα, το κατοχικό δάνειο δεν έχει εξοφληθεί, οι κλαπέντες
αρχαιολογικοί μας θησαυροί δεν έχουν επιστραφεί, οι επανορθώσεις για τις
καταστροφές των υποδομών της χώρας δεν έχουν καταβληθεί. Παρά τα
μυθεύματα που ακόμη και σήμερα διακινούνται, το ζήτημα παραμένει
ανοιχτό καθώς η Ελλάδα, παρά τις αδυναμίες που επέδειξε, ουδέποτε έχει
παραιτηθεί των νόμιμων αξιώσεών της. Ωστόσο η γερμανική κυβέρνηση με
διάφορα πολιτικά και νομικά τεχνάσματα αρνείται, έως τώρα, να εξοφλήσει τις
τεκμηριωμένες και απαράγραπτες οφειλές της προς την Ελλάδα. Αρνείται
δηλαδή την έμπρακτη μεταμέλεια προς τα θύματα της ναζιστικής
θηριωδίας και τον ελληνικό λαό, για όσα δεινά προξένησε το Γ' Ράιχ στη
χώρα μας». (www.holocaust.gr).
Κι όλα αυτά, ενώ πρόσφατα (Μόσχα, 2013) ξεκίνησε τον αγώνα για
την επιστροφή των δικών της πολιτιστικών θησαυρών, που απώλεσε την ίδια
περίοδο, ως συνέπεια της ήττας στο Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Εύλογη απορία
προκαλεί επίσης το γεγονός ότι ενώ σε άλλους λαούς δεν έχει αρνηθεί την
καταβολή αποζημιώσεων και επανορθώσεων, στην περίπτωση των δίκαιων,
νόμιμων και απαράγραπτων οφειλών της προς την Ελλάδα αρνείται ακόμα
και τη συζήτηση επί του μείζονος αυτού ζητήματος. Γιατί άραγε;
Λίγα λόγια για το Συνέδριο
Η πραγματοποίηση του Συνεδρίου μας συμπίπτει με την επέτειο από
το Ολοκαύτωμα των Χωριών της Βιάννου και της Δυτικής Ιεράπετρας, του
δεύτερου μεγαλύτερου Ολοκαυτώματος στην Ελλάδα, το μαύρο Σεπτέμβρη
του 1943. Συνεπώς, η προσπάθεια μας είναι να δοθεί η δέουσα σημασία στις
φετινές εκδηλώσεις ώστε να τιμηθεί με τον πλέον κατάλληλο τρόπο η μνήμη
των θυμάτων και να δοθεί, παράλληλα, ώθηση στο θέμα της διεκδίκησης των
οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα (αποζημιώσεις στις οικογένειες των
θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας, κατοχικό Δάνειο, πολεμικές επανορθώσεις,
επιστροφή των αρχαιολογικών θησαυρών).
Στόχος του Συνεδρίου, είναι να συμβάλει στην ανάδειξη και ιστορική
διερεύνηση των Ολοκαυτωμάτων στην Ελλάδα κατά την περίοδο της
Κατοχής και την ιστορική τεκμηρίωση της διεκδίκησης των γερμανικών
αποζημιώσεων και λοιπών οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα. Στόχος
μας επίσης είναι να αποδοθεί δικαιοσύνη στα θύματα της ναζιστικής
θηριωδίας στην Ελλάδα και να
συμβάλουμε στην προσπάθεια να
αποτραπούν στο μέλλον ανάλογα εγκλήματα.
Με τις εισηγήσεις σας και τη συνολική σας συμβολή στις εργασίες του
Συνεδρίου είμαστε βέβαιοι ότι θα συμβάλλετε στα εξής:
- Στη διερεύνηση και ανάδειξη των διαστάσεων και επιπτώσεων των
Ολοκαυτωμάτων που έλαβαν χώρα στην Ελλάδα στην Κατοχή.
- Στην ανάδειξη της δίκαιης και απαράγραπτης αξίωσής μας για άμεση
καταβολή αποζημιώσεων και επανορθώσεων στα θύματα της ναζιστικής
θηριωδίας στην Ελλάδα.και στο συντονισμό των ενεργειών για την
αποτελεσματική διεκδίκησή τους.
- Στην τεκμηρίωση και ανάδειξη της ευθύνης του κράτους για τα εγκλήματα
που τέλεσαν οι δυνάμεις του, και της νομικής βάσης αποζημίωσης και
επανόρθωσης για τα θύματα (πολίτες και χώρες) εγκλημάτων κατά της
ανθρωπότητας.
- Στη διερεύνηση των αιτίων που οδήγησαν στη μη τιμωρία των υπευθύνων.
Στη διερεύνηση του ρόλου των συνεργατών των κατοχικών δυνάμεων και
στις διαχρονικές συνέπειές τους.
- Στην ανάδειξη του οικουμενικού χαρακτήρα του αγώνα μας για δικαιοσύνη
και αποζημίωση των θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας στην Ελλάδα. Στην
καταδίκη των κατακτητικών πολέμων, που οδηγούν στα Ολοκαυτώματα σε
βάρος του ανθρώπινου δικαιώματος, για την υπεράσπιση της ζωής και της
ελευθερίας του. Στην αποτροπή επανάληψης Ολοκαυτωμάτων στο μέλλον.
Ο αγώνας μας είναι αγώνας της μνήμης ενάντια στη λήθη. Ένα
διαρκές μήνυμα εναντίον του ναζισμού και της βαρβαρότητας, ένα διαρκές
διάβημα για τον σεβασμό των δικαιωμάτων του ανθρώπου. Αυτό το
Σεπτέμβρη στη Βιάννο, μαζί με φίλους και συναγωνιστές από όλες τις γωνιές
της Ελλάδας, τη Γερμανία και όλο τον κόσμο, τιμούμε τη μνήμη των θυμάτων
του ναζισμού και του φασισμού, συντονίζουμε τον αγώνα μας για τη
διεκδίκηση των γερμανικών οφειλών και στέλνουμε ένα ισχυρό και διαχρονικό
μήνυμα ότι ο φασισμός και ο ναζισμός δεν θα περάσουν!
Στις εργασίες του 2ου Πανελλήνιου Συνεδρίου
για τα Ολοκαυτώματα και τις Γερμανικές Αποζημιώσεις
συμμετέχουν - παρεμβαίνουν:
Εκπρόσωποι Αντιστασιακών Οργανώσεων και
Ενώσεων Θυμάτων
ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.:
ΓΛΕΖΟΣ ΜΑΝΟΛΗΣ,
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.
ΜΑΧΑΙΡΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ,
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.
ΛΗΝΑΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ,
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.
ΖΑΜΑΝΟΣ ΣΤΕΛΙΟΣ,
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Π.Σ.Α.Ε.Α., ΜΕΛΟΣ ΓΡΑΜΜ.
Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.
ΜΠΡΑΚΑΤΣΟΥΛΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ,
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Π.Ο.A.E.A., ΜΕΛΟΣ ΓΡΑΜΜ.
Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.
ΛΑΜΠΡΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΜΑΡΤΥΡΙΚΟΥ ΚΟΜΜΕΝΟΥ
ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ,
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΝΩΣΗΣ ΘΥΜΑΤΩΝ
ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ
ΛΑΪΝΑ ΜΑΡΙΑ,
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΥΠΑΤΗΣ
ΔΗΜΑΚΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ,
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΜΑΡΤΥΡΙΚΟΥ ΔΙΣΤΟΜΟΥ
ΚΟΛΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ,
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΜΑΡΤΥΡΙΚΟΥ ΛΕΧΟΒΟΥ
ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗΣ Γ ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΟΣ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΕΝΩΣΗΣ ΘΥΜΑΤΩΝ
ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΝΕΩΝ ΜΑΡΤΥΡΙΚΩΝ
ΔΗΜΩΝ
ΤΖΙΝΤΖΙΛΩΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
FIR, ΜΕΛΟΣ ΓΡΑΜΜ. Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΕΝΩΣΗΣ ΘΥΜΑΤΩΝ
ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ
ΧΑΝΤΖΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ,
ΔΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΙΟΥ, ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΘΥΜΑΤΩΝ
ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΔΑΜΑΣΤΑΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ,
ΜΕΛΟΣ Σ.Ε. Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε. - ΥΠ. ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
ΚΟΣΟΓΛΟΥ ΣΗΦΗΣ,
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΘΥΜΑΤΩΝ ΣΟΚΑΡΑ
ΕΡΜΕΙΔΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ,
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΝΩΣΗΣ ΘΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΛΑΒΡΥΤΙΝΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ, ΜΕΛΟΣ
Σ.Ε. Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.
Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΝΑΟΥΤΑΚΗΣ
Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ ΚΟΥΚΙΑΔΑΚΗΣ
ΜΑΥΡΟΣ Γ. ΓΙΑΝΝΗΣ
ΜΕΛΟΣ Σ.Ε. Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.
Ο Γ.Γ ΑΠΟΚ. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΡΉΤΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΕΙΚΤΑΚΗΣ
ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ Ι. ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ,
ΜΕΛΟΣ Σ.Ε. Ε.Σ.Δ.Ο.Γ.Ε.
Οι δήμαρχοι
ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΝΩΓΕΙΩΝ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ του
ΔΙΚΤΥΟΥ ΜΑΡΤΥΡΙΚΩΝ ΔΗΜΩΝ
ΒΛΑΧΟΠΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ &
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ
ΜΠΑΡΙΤΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΙΑΝΝΟΥ
ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ
ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΡΧΑΝΩΝ-ΑΣΤΕΡΟΥΣΙΩΝ
ΣΧΟΙΝΑΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΓΟΡΤΥΝΑΣ
ΚΟΥΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ
ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΙΝΩΑ-ΠΕΔΙΑΔΑΣ
ΠΕΤΡΑΚΟΓΙΩΡΓΗ - ΑΝΥΦΑΝΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΦΑΙΣΤΟΥ
ΔΟΞΑΣΤΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ
ΛΑΜΠΑΚΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΓΑΥΔΟΥ
ΔΕΡΜΙΤΖΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΝΤΑΝΟΥ – ΣΕΛΙΝΟΥ
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΙΣΣΑΜΟΥ
ΜΑΛΑΝΔΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΛΑΤΑΝΙΑ
ΠΟΛΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΦΑΚΙΩΝ
ΣΚΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΚΑΠΕΝΤΖΩΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΟΡΙΔΑΣ-ΦΩΚΙΔΟΣ
ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΕΥΤΥΧΗΣ,
τ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΝΤΑΝΟΥ τ. ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΔΙΚΤΥΟΥ ΜΑΡΤΥΡΙΚΩΝ ΔΗΜΩΝ
ΚΟΥΝΕΝΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
Οι εκπρόσωποι δήμων & Φορέων
ΕΠΙΤΡΟΠΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ,
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΓΚΡΗΤ. ΟΜΟΣΠ ΕΥΡΩΠΗΣ
ΜΗΛΙΑΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΡΟΠΕΔΙΟΥ ΛΑΣΙΘΙΟΥ
ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ, ΠΡΟΕΔ. ΠΑΝ/ΝΙΑΣ
ΟΜΟΣΠ. ΠΟΛΙΤΙΣΤ. ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ
ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΗΤΕΙΑΣ
ΑΔΑΜΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. Δ. ΧΟΡΤΙΑΤΗ -ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ
ΠΙΠΕΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΣΗΜΑΝΤΗΡΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΜΑΡΙΟΥ
ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΝΟΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ
ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ
ΟΜΑΔΑ «ΑΚ ΔΙΣΤΟΜΟ», ΑΜΒΟΥΡΓΟ:
MARTIN KLINGNER, LARS REISSMANΝ,
ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΑΛΤΙΝΟΓΛΟΥ
ΜΑΡΚΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ,
CHRISTOPHE SCHMINCK-GUSTAVUS
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ
ΓΙΑ ΤΑ 70 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΤΗΣ
ΒΙΑΝΝΟΥ
Σάββατο 17.8, 6μμ, Άνω Βιάννος: αγώνας δρόμου με τέσσερις
διαδρομές.
Κυριακή 1.9, 5μμ, Άνω Βιάννος: φιλικός ποδοσφαιρικός αγώνας
μεταξύ Πατούχα και ΠΟΑ Ηρακλείου
Τρίτη 10.9, 8μμ, Έμπαρος: συναυλία της μεικτής Χορωδίας της
Π.Ε. Ηρακλείου στην υπό την Διεύθυνση της Λένας Χατζηγεωργίου
Τετάρτη 11.9, 7:30 μμ, Κάτω Σύμη: Συναυλία της χορωδίας της
Ιεράς Μητρόπολης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου στο
χώρο του μνημείου πεσόντων.
Πέμπτη 12.9, 8μμ, Άνω Βιάννος: Θεατρική Παράσταση «ο
Ερωτόκριτος» του Βιτσέντζου Κορνάρου, από τους μαθητές της Ε΄
τάξης του Δημοτικού Σχολείου Βιάννου και την Δασκάλα τους κα
Μαρία Παπαδημητροπούλου.
Παρασκευή 13.9, 8.00 μ.μ., Πανδημοτικό Ηρώο, Αμιράς:
Συναυλία με τίτλο «Ζωντανή Μνήμη» με την υψίφωνο Λουκία
Σπανάκη και τον πιανίστα Μάριο Καζά, σε έργα Duparc, Weill,
Χατζιδάκη και Θεοδωράκη.
Σάββατο 14.9., 9.30μ.μ., Άνω Βιάννος: Συναυλία με τον Ross Daly
και το συγκρότημά του, στο Βλαχάκειο Πνευματικό Κέντρο.
ΕΠΙΣΗΜΗ ΤΕΛΕΤΗ ΜΝΗΜΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ
ΤΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΒΙΑΝΝΟΥ
Κυριακή 15.9.2013, στο Πανδημοτικό Ηρώο, στα Αμιρά
Οι εκδηλώσεις μνήμης για τα 70 χρόνια από το Ολοκαύτωμα της
Βιάννου ολοκληρώνονται με την επίσημη τελετή, η οποία
περιλαμβάνει θεία λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Πάντων Αμιρά,
επιμνημόσυνη δέηση, προσκλητήριο νεκρών, κατάθεση στεφάνων και
ομιλία από τον Αριστομένη Ι. Συγγελάκη, οδοντίατρο, πολιτικό
επιστήμονα, μέλος της Σ.Ε. του Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης
των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα.
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
ΒΛΑΧΑΚΕΙΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 13 Σεπτεμβρίου
09:30-10:00
Προσέλευση – εγγραφή συνέδρων
10:00-12:00
Προεδρείο:
Γ. Μαργαρίτης, Εμμ. Καρακωνσταντάκης, Α.Ι.Συγγελάκης
Βιντεοσκοπημένα μηνύματα
Αργύρης Σφουντούρης (επιζών Ολοκαυτώματος Διστόμου),
Ευάγγελος Μαχαίρας (Γ.Γ. του Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης
των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα),
Στέφανος Ληναίος (Συντονιστής της Γραμματείας του Εθνικού
Συμβουλίου Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας προς την
Ελλάδα)
Χαιρετισμοί
Παύλος Μπαριτάκης, Δήμαρχος Βιάννου,
Αριστομένης Συγγελάκης, Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής και
Ένωσης Θυμάτων Ολοκαυτώματος Δήμου Βιάννου
Κήρυξη της έναρξης του Συνεδρίου
Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης
10:30-11:00
«Γιατί μας οφείλει η Γερμανία»
Μανόλης Γλέζος, Βουλευτής, Πρόεδρος Εθνικού Συμβουλίου
Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα
Χαιρετισμός
Εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβέρνησης
11:00-12:00
«Η καταστροφή των Λυγκιάδων: ένα ατιμώρητο έγκλημα της
Βέρμαχτ στην Ελλάδα»
Christophe Schminck – Gustavus, Καθηγητής της Ιστορίας του
Δικαίου, Πανεπιστήμιο Βρέμης
«Βιάννος 70 Χρόνια μετά: σώμα, τραύμα, Ιστορία»
Πέπη Ρηγοπούλου, Καθηγήτρια ΕΜΜΕ, Πανεπιστήμιο Αθηνών
12:00-14:30
Προεδρείο:
Π. Σαββίδης, Λ. Δημάκας, Δ. Συγγελάκη
Παρεμβάσεις και Χαιρετισμοί
Ευριπίδης Κουκιαδάκης, Αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου
Εκπρόσωποι Πολιτικών Κομμάτων, Βουλευτές, Δήμαρχοι και
Εκπρόσωποι Ενώσεων Θυμάτων
14:30-15:00
Διάλειμμα για ελαφρύ φαγητό
15:00-16:00
Προεδρείο:
Β. Στρατάκης, Ι. Παπαδημητρόπουλος, Μ. Χρηστάκη
«Οι Γερμανικές Κατοχικές Οχυρώσεις στην περιοχή της Φαιστού
και η ιστορία του πολέμου μέσα από την Γερμανική
χαρτογράφηση και την τέχνη της Κρήτης»
Μιχάλης Σπυριδάκης, Δήμος Φαιστού
«Άλλο ένα αδικαιολόγητο Ολοκαύτωμα»
Γιώργος Κουντούρης, Δάσκαλος, εκπρόσωπος Ολοκαυτώματος
Δαμάστας
«69 Χρόνια μνήμης Ολοκαυτώματος Χορτιάτη: η νέα γενιά
αντιμάχεται την λήθη»
Κωνσταντίνα Αδάμου, Ιστορικός, Δημοτική Σύμβουλος, Δ.Κ.
Χορτιάτη
«Κερδύλλια: πρώτο Ολοκαύτωμα στον ελλαδικό χώρο από τους
Γερμανούς. Σκέψεις απογόνων τρίτης γενιάς»
Κώστας Ψαρράς, Δημοτικός Σύμβουλος Αμφίπολης Σερρών
«Ο ευρωπαϊκός νόμος 70 χρόνια μετά το Ολοκαύτωμα της
Βιάννου»
Δημήτρης Χρηστάκης, Καθηγητής Τ.Ε.Ι.
«Η τύχη των Κρητικών αρχαιοτήτων κατά τον πόλεμο. Οι
κίνδυνοι, οι φθορές, οι οριστικές απώλειες»
Γιώργος Τζωράκης, Αρχαιολόγος, Δήμος Μαλεβιζίου
«Το χρονικό της εκτέλεσης των 27 Σοκαριανών μέσα από την
δημοτική ποίηση»
Σήφης Κόσογλου, Φιλόλογος, Ολοκαύτωμα Σοκαρά
16:00-17:30
Προεδρείο:
Ματ. Γουρνιεζάκης, Α. Αγγελάκης, Γ. Διακάκης, Δ. Βλαχοπάνος
«Η Βιάννος στις Φλόγες» Προβολή ταινίας
Του Ν. Ψιλάκη για την ΕΡΤ
Μαρτυρίες από επιζήσαντες του Ολοκαυτώματος της Βιάννου
Παπα-Μανώλης Στρατάκης, Χαρίλαος Ζερβουδάκης,
Κωνσταντίνος Χριστοδουλάκης, Γιώργος Δασκαλάκης
«Τα γεγονότα που οδήγησαν στο Ολοκαύτωμα της Βιάννου»
Μανώλης Σπανάκης, Δημοσιογράφος
Θα ακολουθήσει συζήτηση
17:30-19:30
Προεδρείο:
Γ. Παπαμαστοράκης, Γ. Μαργαρίτης, Christophe Schminck – Gustavus
17:30-19:00
Θεματική ενότητα:
Ολοκαυτώματα και Γερμανικές Οφειλές: η Ιστορική Διάσταση.
«Πόλεμος και Ειρήνη»
Εμμανουήλ Μικρογιαννάκης, Ομότιμος Καθηγητής, Πανεπιστήμιο
Αθηνών
«Αντίποινα και Αντίσταση: η Πολιτική των Συμμάχων»
Προκόπης Παπαστράτης, Καθηγητής, Πάντειο Πανεπιστήμιο,
«Στοιχεία για την υποχρεωτική εργασία και τον ρόλο των
τοπικών αρχών στην υλοποίηση της κατοχικής πολιτικής στην
Κρήτη»
Γιάννης Σκαλιδάκης, Ιστορικός, Ερευνητής, Πάντειο Πανεπιστήμιο
«Αρχές Κατοχής και Ελληνική Οικονομία»
Βασίλης Μανουσάκης, Υποψήφιος Διδάκτωρ, Τμήμα Πολιτικών
Επιστημών Α.Π.Θ.
«Το κλήρινγκ της Κατοχής»
Σαράντος Θεοδωρόπουλος, Δικηγόρος
19:00-19:30
«Το Γερμανικό Δίκτυο υποστήριξης του έργου του Εθνικού
Συμβουλίου Διεκδίκησης των Οφειλών της Γέρμανίας προς την
Ελλάδα»
Δαμιανός Βασιλειάδης, Εκπαιδευτικός, Υπεύθυνος Γερμανίας του
Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης
«Ενώσεις θυμάτων ελληνικών Ολοκαυτωμάτων και Ομοσπονδία
Ενώσεων θυμάτων ελληνικών Ολοκαυτωμάτων»
Χαρίλαος Ερμείδης, Πρόεδρος Ένωσης Θυμάτων Καλαβρυτινού
Ολοκαυτώματος, Μέλος Σ.Ε., Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης
«Οι Γερμανικές οφειλές προς την Ελλάδα ενώπιον της διεθνούς
κοινής γνώμης»
Μάρκος Χαρίτος, Σκηνοθέτης - Ειδικός επικοινωνίας
20:00-21:00
Πανδημοτικό Ηρώο, Αμιράς
Συναυλία με τίτλο «Ζωντανή Μνήμη»
με την υψίφωνο Λουκία Σπανάκη και τον πιανίστα Μάριο Καζά, σε
έργα Duparc, Weill, Χατζιδάκη και Θεοδωράκη.
Δείπνο στην Ψαρή Φοράδα από τον Πολιτιστικό Σύλλογο
Καλαμίου.
ΣΑΒΒΑΤΟ 14.9.2013
09:00-11:00
Προεδρείο:
Μαν. Κλαδάκης, Μ. Παπαματθαιάκη, Γ. Μαύρος, Ε. Μικρογιαννάκης
09:00-10:00
Παρεμβάσεις Συνέδρων
10:00-10:30
«Αρχαιοκαπηλίες των Γερμανών στην Κρήτη επί Κατοχής»
Γιώργος Λεκάκης, Δημοσιογράφος και Συγγραφέας
10:30-11:00
«Η υπόσταση της Εθνικής απαίτησης του Κατοχικού Δανείου»
Δημοσθένης Κούκουνας, Δημοσιογράφος
11:00-13:00
Προεδρείο:
Δ. Βασιλειάδης, Π. Σαββίδης, Σ. Βαρδάκης, Ε. Κονσολάκη
11:00-12:00
«Η Ομάδα ΑΚ Δίστομο από το Αμβούργο στον αγώνα για την
δικαίωση των θυμάτων της Ναζιστικής θηριωδίας: απολογισμός
δωδεκαετούς δράσης - προοπτικές»
Martin Klingner και Lars Reissman
Θα ακολουθήσει συζήτηση
12:00-13:00
Θεματική ενότητα: Νομικές Διαστάσεις των Ολοκαυτωμάτων και της
Διεκδίκησης των Γερμανικών Οφειλών
«Αντίποινα». Η αναζήτηση του δικαίου
Γ. Μαργαρίτης, Καθηγητής Σύγχρονης Πολιτικής και Κοινωνικής
Ιστορίας, Α.Π.Θ.
«Η δικαίωση των θυμάτων του Ναζισμού: ένα διαρκές
ζητούμενο»
Μαρία Ντανιέλα Μαρούδα, Επίκουρος Καθηγήτρια, Πάντειο
Πανεπιστήμιο
«Η διεκδίκηση των Γερμανικών πολεμικών αποζημιώσεων: ο
καθένας μόνος του …. ή όλοι μαζί;»
Χριστίνα Σταμούλη, Δικηγόρος
13:00-14:30
..
Προεδρείο:
Martin Klingner, Γ. Δάμα, Μ.-Ντ. Μαρούδα
«Το οδοιπορικό της επιτυχούς δικαστικής διεκδίκησης της
υπόθεσης του Διστόμου»
. στην Ιταλία>>
Γιόακιμ Λάου, Δικηγόρος,. Ιταλία
«Γερμανικές αποζημιώσεις: όταν το ηθικό ταυτίζεται με το
Δίκαιο»
Γιώργος Παπασίμος, Δικηγόρος
«Η διεκδίκηση των αποζημιώσεων και η γερμανική επιρροή
στην Ελλάδα»
Γιάννης Χατζηαντωνίου, Δικηγόρος
14:30-15:00 Διάλειμμα για ελαφρύ φαγητό
15:00-16:30
Προεδρείο:
Ι. Μαυροκουκουλάκης, Π.Ρουμπελάκη-Αγγελάκη, Η. Λάμπρης
Παρεμβάσεις Συνέδρων
«Πόλεμος και Ειρήνη»
Εμμανουήλ Μικρογιαννάκης, Ομότιμος Καθηγητής, Πανεπιστήμιο
Αθηνών
«Οι βιωμένες εμπειρίες των μαρτύρων της Βιάννου: Ενστάσεις
και Αντιστάσεις στον αποχρωματισμό της Ιστορίας»
Νίκος Ψιλάκης, δημοσιογράφος-ερευνητής
16:30-17:45
Προεδρείο:
Φ. Ηγουμενίδη, Π. Ινιωτάκης, Γ. Χατζηαντωνίου,
«Οι εμπόλεμες και μεταπολεμικές ευθύνες της Γερμανίας – η
νομικοπολιτική διάσταση»
Πέτρος Μηλιαράκης, Δικηγόρος στα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια
«Κατοχικό Δάνειο. Πώς και γιατί. Τι απαντά το αύριο»
Τάσος Ηλιαδάκης, Καθηγητής, Μαθηματικός, Πολιτειολόγος, Δρ
Κοινωνιολογίας
«Το κατοχικό Δάνειο: μία μέθοδος διεκδίκησης»
Νίκος Χριστοδουλάκης, Καθηγητής, Οικονομικό Πανεπιστήμιο
Αθηνών, πρώην Υπουργός
Θα ακολουθήσει συζήτηση
17:45-20:30
Προεδρείο:
Γ. Μαργαρίτης, Χ. Σταμούλη, Λ. Δημάκας, Α. Ι. Συγγελάκης
Εισήγηση του Στέλιου Περράκη, Καθηγητή Διεθνών & Ευρωπαϊκών
Θεσμών και Αναπληρωτή Πρύτανη, Πάντειο Πανεπιστήμιο
«Η ελληνογερμανική διελκυνστίδα για τις πολεμικές
επανορθώσεις: Δοκιμασίες, Όρια και η Ηθική της διεκδίκησης»
Ακολουθεί στρογγυλή Τράπεζα - Συνάντηση αντιστασιακών, Εθνικού
Συμβουλίου και ΜΜΕ, με θέμα:
«Η διεκδίκηση των γερμανικών οφειλών: επόμενα βήματα και
προοπτικές»
Στέλιος Ζαμάνος, Βασίλης Μπρακατσούλας, Χρήστος Τζιντζιλώνης,,
Χαρίλαος Ερμείδης, Γιώργος Σαχίνης, Γιώργος Παπαδάκης, Γιώργος
Λαμπράκης, Δαμιανός Βασιλειάδης, Γιάννης Μαύρος.
Σχολιασμός: Μ. Γλέζος, Γ. Δάμα, Μ. Σπανάκης
Συμπεράσματα Συνεδρίου και Έγκριση ψηφίσματος
Βραβεύσεις για την προσφορά τους
Βραβείο στην μνήμη του Γιάννη Σταμούλη στον Μ. Γλέζο
Βραβείο στην μνήμη του Χρύσανθου Συγγελάκη στον M. Klingner
εκ μέρους της «Όμαδας ΑΚ Δίστομο»
Βραβείο στην μνήμη του Γεωργίου Χρηστάκη στον Σ. Περράκη
20:30-21:30
Βλαχάκειο Πνευματικό Κέντρο, Άνω Βιάννος:
Συναυλία με τον Ross Daly και το συγκρότημά του.
Η Οργανωτική Επιτροπή
εκφράζει εγκάρδιες ευχαριστίες σε όλους όσοι συμμετείχαν στο συνέδριο
και συνέβαλαν στην πραγματοποίηση μιας μοναδικής σε ποιότητα και
εύρος επιστημονικής, κινηματικής και πολιτικής συνάντησης για το
ζήτημα των ολοκαυτωμάτων και των γερμανικών αποζημιώσεων.
Ευχαριστούμε για την συμβολή τους:
Την Ιερά Μητρόπολη Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου και
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ.κ. Ανδρέα, για την ευγενική
παραχώρηση της Χορωδίας της Μητροπόλεως αλλά και την
γενικότερη στήριξη των εκδηλώσεων.
Ευχαριστούμε την Περιφέρεια Κρήτης για την ευγενική παραχώρηση
της μικτής χορωδίας.
Την Λουκία Σπανάκη, τον Μάριο Καζά και τον Ross Daly για την
ευγενική συμμετοχή τους.
Τους μαθητές του Νηπιαγωγείου Βιάννου και της Νηπιαγωγού κας
Γεωργίας Δαμουλάκη, για την έκθεση Ζωγραφικής, καθώς επίσης
και τους μαθητές της Ε΄ τάξης του Δημοτικού Σχολείου Βιάννου και
την Δασκάλα τους κα Μαρία Παπαδημητροπούλου για την
Θεατρική Παράσταση του Ερωτόκριτου.
Τον Μάρκο Χαρίτο για την εθελοντική συμβολή του στην εικαστική
επιμέλεια του παρόντος εντύπου.
Την Αναστασία Μάνου (Whtie Fox A.E.) για την δωρεάν
βιντεοσκόπηση των μηνυμάτων της τελετής έναρξης.
Τον Πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου Αμιρά Μανώλη
Χαλκιαδάκη.
Τον Πρόεδρο Ματθαίο Γουρνιεζάκη και το Δ.Σ. του Βλαχάκειου
Πνευματικού Κέντρου για τη φιλοξενία και την συνολική
υποστήριξη του Συνεδρίου.
Τους κτηνοτρόφους του Δήμου Βιάννου για την προσφορά κρέατος
και τυριού για την διατροφή των προσκεκλημένων μας.
Ευχαριστούμε τέλος τους απλούς πολίτες του Δήμου Βιάννου,
παιδιά, γυναίκες και άντρες, για την εθελοντική τους εργασία και
τη στήριξη του Συνεδρίου.
Σπίτια της Βιάννου.
Όσοι σταυροί, τόσοι νεκροί.
Σεπτέμβρης 1943
ΧΟΡΗΓΟΙ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
Ο Δήμος Βιάννου, η Ένωση Θυμάτων Ολοκαυτώματος Δήμου
Βιάννου και οι πολίτες της Βιάννου εκφράζουν τις θερμές τους
ευχαριστίες στους χορηγούς μας, η ευγενική συνεισφορά των
οποίων κατέστησε δυνατή την πραγματοποίηση του Συνεδρίου:
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ATTICA BANK
ΚΑΔΙΑΝΑΚΗΣ ΔΗΜ. ΚΑΠΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε.
ΑΝΕΚ LINES
ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΛΕΥΘ.
ΔΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.
ΗΧΩ ΒΙΑΝΝΟΥ
ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
«ΚΟΜΗΣ STUDIO» - ENOIKIAZOMENA ΔΩΜΑΤΙΑ
ΛΑΤΟΜΙΚΗ Α.Τ.Ε.
Μ. ΜΑΝΩΛΙΔΑΚΗΣ Α.Ε.
ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ
ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΜΑΝΩΛΗΣ
ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΡΟΤΥΠΟ Μ. ΕΠΙΤΡΟΠΑΚΗ Ο.Ε.
ΣΚΟΥΛΟΥΔΗΣ ΕΜΜ. ΑΥΤΟΚΙΝΗΣΗ Α.Ε.
SBOKOS HOTELS
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΛΑΜΙΟΥ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΙΑΝΝΙΤΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ «Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ»
ΤΑΒΕΡΝΑ «ΟΜΑΛΟΣ» ΚΑΤΩ ΣΥΜΗ
ΤΟΕΒ ΒΙΑΝΝΟΥ
ΤΣΑΛΚΑΣ ΧΑΡ. EXPORT,
ΤΥΠΟΚΡΕΤΑ Α.Ε ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΜΙΧΑΛΗΣ ΒΑΡΔΑΚΗΣ, ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΜΠΑΝΑΝΩΝ
ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ Α.Ε., ΕΞΑΓΩΓΕΣ.
Ιστοσελίδα Συνεδρίου: http://viannos.net email: [email protected]
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